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 : 1پاسخ سؤال 

 با توجه به ايده آل بودن هسته اندوکتانس آن برابر است با   

 نمره 5/0نمره ، محاسبه مقاومت و محاسبه اندوکتانس جمعا  5/0رسم مدار معادل 

 برابر میشود با: gچون تغییرات در فاصله هوا براي محاسبه نیرو مهم است پس اندوکتانس بر حسب 

L(g) = (0.4110-3)/g  
 نیوتن میباشد از طرفی نیروي متوسط برابر است با: 931است که  959.81نیروي خواسته شده در مسئله برابر با 

 
 نمره 5/0نمره و محاسبه مشتق انرژي و رابطه نیرو  25/0محاسبه نیروي وزن 

 میگردد. 385mA( برابر با iشود و از اينجا مقدار مؤثر جريان ) 931برابر با  g=0.18mmکه بايد با ازاء 

 نمره  25/0محاسبه مقدار جريان 

 طبق رابطه ولتاژ مؤثر با جريان مؤثر داريم: 

Vrms = |Z|.Irms = [(r2 + (2fL)2)0.5] . i  
 نمره 5/0 و جايگذاري صحیح رابطه ولتاژ و جريان

 محاسبه میگردد و داريم: g=0.18mmدر رابطه فوق به ازاء  L=2.28Hو مقدار  r=2.8که مقدار 

 نمره 25/0محاسبه مقدار اندوکتانس 

Vrms =716.3  0.385 = 275.8 V 
 نمره 25/0محاسبه مقدار ولتاژ 

 :2پاسخ سؤال 

 مقاومت هسته و فاصله هوا به صورت زير است: –الف 
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 نمره 25/0مقاومت محاسبه هر 

 و اندوکتانس برابر است با:
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 نمره 5/0رابطه اندوکتانس و محاسبه آن 

 داخل هسته معلوم شود: Hدهیم تا  را در رابطه قرار می Bابتدا مقدار  -ب
Hc=3.78×10-9 

 در فاصله هوا نیز داريم :
Hg=2.2/µ0=1750704.4 

 طبق قانون آمپر:
NI=Hclc+Hgg 

 آيد:که به دست می

I = 48.5 A  نمره دارد 25/0هر رابطه  



 :3پاسخ سؤال 

 ( و ب قسمت الف

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 گیرد.هاي نهايی و باقی آن به روش تعلق مینمره به جواب 75/0هر روشی که براي محاسبه استفاده شود صحیح است و 

 :4پاسخ سؤال 

چون سطح مقطع در همه جا ثابت و  نمره( 25/0) تسلا تجاوز نمايد. 1.7از همچنان که پیداست حداکثر چگالی شار نبايد 

 است. پس ماکزيمم شار برابر است با: cm2 64برابر 

max = A . Bmax = 6410-41.7 = 10.88 mWb 

 نمره 25/0

 چون هسته در اين ناحیه خطی است و سیم پیچ مقاومت اهمی ندارد پس داريم:

Erms = 4.44 . N . max . f = 4.4440010.8810-360 = 1159.4 Vrms                        0/5 نمره    

براي محاسبه جريان بايد اندوکتانس را بدست آورد و چون هسته در اين حالت خطی است داريم:  
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2است و داريم:   mmfمقاومت مغناطیسی ديده شده از دو سر منبع  eqRکه 
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مقاومت شاخه وسطی است  2Rمقاومت هر يك از بازو هاي سمت راست و سم چپ است )که مقاومت يكسانی دارند( و  1Rکه 

 سري میشوند. 2Rکه سیم پیچ روي آن قرار دارد. واضح است که از لحاظ مداري دو بازوي راست وچپ با هم موازي شده و با 

 ست با :است که برابر ا B-Hبرابر شیب منحنی  در ناحیه خطی 

 = 1.7 / 1000 = 1.710-3 
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 L = 2.9 H 
 چون سیم پیچ مقاومت ندارد پس جريان مؤثر برابر است با:
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 نمره 25/0نمره و محاسبه جريان  25/0نمره، محاسبه اندوکتانس  µ 25/0نمره، محاسبه  25/0ها هرکدام محاسبه مقاومت
 

توان الكتريكی مصرف شده نیز صفر است و نیازي به محاسبه ندارد زيرا مقدار مقاومت اهمی ناچیز فرض شده است و هسته در 

کند که تنها انرژي مغناطیسی را در يك نیم سیكل ذخیره کرده و در نیم سیكل ناحیه خطی مانند يك سلف خطی عمل می

 نمره 25/0 کند.دهد و هیچ انرژي مصرف نمیديگر پس می


